



特约主持人

徐凯

南京体育学院运动健康系实验室主任、副教授。长期从事生医学、营养学和运动处方的教学。

经常跳广场舞的人更少得骨质疏松症

在跳广场舞的时候，呼吸会比平时更加快一点，但是很少见到哪位跳到气喘吁吁，上气不接下气的。这说明在跳广场舞的时候，氧气供应基本是足够的，所以广场舞是属于一种比较典型的有氧运动。

和所有有氧运动一样，广场舞可以提高心肺功能。在跳舞时，需要的氧气量会比安静时要多出几倍，这就会动员肺脏尽量多吸入氧气。心脏也会更快地把富含氧气的血液输送到全身各处，从而提高了心脏的功能。

除了锻炼心肺功能外，广场舞还可以锻炼我们的肌肉力量。在跳广场舞的过程中，脚要不停地“跳”，这就锻炼了下肢的肌肉力量；手要不停地“挥”，这就锻炼了上肢；腰还要不停地“扭”，这又锻炼了腰腹。所以跳广场舞对肌肉力量的提高还是很明显的。

伴随着肌肉力量的提高，跳舞时骨骼也会承重更多，这样骨骼就会更多更好地吸收食物中的钙质，用来加强骨骼的硬度。所以经常跳广场舞的人还会更少得骨质疏松症。

广场舞作为一项集体参与的健身活动，大家一起锻炼，互相照应，互相监督，锻炼的热情会更好，也更容易坚持。其实广场舞发展到现在，已不仅仅是健身功能了，还有一定的社交功能，大家在一起锻炼的同时也一起聊天，也能起到疏导心理，改善不良情绪的作用。

跳完广场舞不要马上停下来

广场舞虽然有很多益处，但是作为一种健身运动，还是有很多需要注意的地方。

什么时候跳舞最合适呢？就像以前和大家说的，早晨起床时血液较为黏稠，加上早晨气温较低，容易导致心脑血管出现意外。上午随着交通逐渐繁忙，空气污染也逐渐加重。晚上气温较低，年轻人在晚间锻炼通常没有问题，但是对于老年人来说就不很合适了。加上晚间光照条件不好，看不清楚场地还有可能增加受伤的可能。从健康角度出发，最佳的锻炼时间是下午。特别在冬季，下午一般较为暖和，光照条件也好，空气污染也较小。



广场舞是城市里的一道风景线 资料图片

广场舞相对步行跑步等，对动作技巧有更高的要求，这就意味着如果锻炼方式不当，会比跑步更容易受伤。预防受伤最重要的一点是做好准备活动。

在跳舞前，不妨先围绕广场先走几圈，然后活动活动踝关节、膝关节、髋关节、肩关节，再转转腰，压压腿，等身体慢慢暖和起来了，再开始广场舞的练习。

跳舞时，动作幅度也不要一下子就很大，要循序渐进，从小幅度动作开始，慢慢增加动作的幅度，直到肢体能充分地舒展。

和所有健身项目一样，在锻炼完后也不要马上停下来，跳舞结束后，要再做点相对缓和的运动，比如走一走啊，做点拉伸啊，这样可以让心肺和肌肉有个慢慢放松的过程。在跳舞结束后，也要注意及时穿衣保暖，这点在冬季特别重要。

跳完的最佳感觉是有点累

广场舞作为一项集体锻炼的项目，对于一起跳舞的大多数人来讲，可能运动量是合适的，但是对于少部分人来说，就可能运动量过大或者过小了。那么我们怎么才能知道运动量是否合适呢？最简单的办法就是问自己的身体。

在跳完广场舞后，你自我感觉怎样？很轻松，还是有点累，或者感到很累，甚至筋疲力尽了？

如果你感觉仅仅是有点累，但又不至于

很累，并且休息一晚后，第二天早晨起床觉得神清气爽，精力充沛；这种感觉就再好不过了。

如果你跳完以后，身体没什么感觉，那么运动强度可能对你而言就有点低了。为了达到更好的锻炼效果，你可以适当再增加点其他的运动，或者再花点时间辅导下新人。

相反，如果跳完舞后觉得很累，甚至有明天不想继续跳舞的念头，那么多半是运动强度过大了。这样的话，可以适当减短点跳舞时间，同时适当减小点动作幅度，也可以随着节拍在原地跳一跳，这样也会有一定的健身效果。

这点对于新人而言尤其重要，如果您是刚加入广场舞的大军，就不要轻易随大流，动作要先慢后快，强度要先小后大，要循序渐进；这样才能更好地起到健身效果。

跳广场舞一小时能减30-40克脂肪

虽然跳广场舞以大爷大妈居多，但真的不是说广场舞就是老年人的专利。别的不说，但就能量消耗而言，跳一个小时的广场舞，大约能消耗250到300千卡的热量，可以减少30到40克的脂肪，这可是要坐着玩三四个小时的电脑才能消耗的热量啊。

那些成天想着要减肥的年轻人，不妨和大爷大妈们一起跳跳广场舞吧。

商务信息

广告刊登热线：
**66069071
66069072
QQ:2724050545**

车辆租赁

16行 价优。85606808

求购汽车

急购 蓝牌小货。13182950570
单位 高价购厢式货车。52897708
求购 1辆蓝牌厢货。13813994275
高价购 3-9米货车。18105186138
求购 4米左右货车。13151577320
急购 3-9米货车。13851423339
求购 17米5高底板。13915900115
求购 30吨危化品油罐车一辆，车龄5年左右。13505159659

求购摩托车

高购 宁摩，报废车，牌照。
15051848018

转让汽车

转让 前四后八，八米自卸车。
13770787808
转让 自卸前四06年12，长高7.3*1.5
已审6.5万。13851833785
转让 14年六桥自卸2辆，12年自卸多
辆。15371022568
转让 刚买2月依维柯厢货。
15251893888
转让 06年6.2米绿标车。
13851775623
转让 加三吨加油车一辆，车况佳。
13690117758
转让 欧曼轻量化前四后八自卸车。
13851815162
急转 13年，8月跃进帅虎4.5万左右。
15205161889

转让 09年渣4米8。18502547899

转让 渣土车。18751840789

转让 依维柯得意V40厢货，包牌价
面议。18913958545

转让 12年渣土车，5.4米，豪卡H7。
15005168696

转让 11年半挂车。13914706543

转让 低价，12年7月五米六箱欧曼渣
土车。电话：18652982018 孙先生

转让摩托车

转让 渣土车。13851444171

转让工程机械

转让 07年150轮式挖机。
13814168053

转让 9成新装载机。13905186821

社会调查

诚信 清欠，调查，寻人，成付，
安全保密。13776650007

永胜 清欠，十点，成付，法判未
果。13851443889

鼎诚 各种债权，债务纠纷，调
查，找人，维权专业团队，
成功付费。13770775332

南京女子 专业、婚变、取证、维权、
支招。66062889

搜索 婚调，取证，维权，寻人。
13451848090

天眼 讨债，调查，取证，寻人。
13776664249

霸王花 十年婚调，劝退小三。
52260569

起源 维权，清欠，找人，婚调，
成功收费。13951837007

权森调查 婚调、维权、寻
人查址、清欠。
18012979777

必成 取证，寻人，追债。83368230

家教

南师 贫困生上门。84866126

名师 上门小、初、高。83358848

名师 小、初、高。13739180557



仰望星空

李昊

江苏省天文学会秘书长，曾任南京大学天文与空间科学学院中心实验室主任。长期兼职组织参与天文科普活动，获得由国际天文联合会与联合国教科文组织共同颁发的两项大奖。

去星光下全身心地跟宇宙沟通

越来越多的朋友开始旅行，当我们远离尘嚣，远离晚上的灯火，置身于大自然的时候，只要是晴天，往往会被从地平到头顶所笼罩的群星震撼。试想一个没有通电，照明靠蜡烛的小村庄，当农历十五，一轮明月悬挂在天空的时候；村民们会有怎样的惊喜？在人类漫长的文明史中，我们逐渐建立了一个世界，一个尽量与自然界分割的世界。甚至，在城市的中心，要挖一把新鲜的泥土都成为奢侈。我们唯一熟悉的天体是太阳、月亮。而它们似乎也只是在白天与黑夜不停交替的圆盘而已。然而，无论怎样现代化，都无法改变人的自然属性。旅行就像一根电线，给我们通上了自然之电。

离南京最近的观星点，是位于盱眙铁山寺的国家森林公园。在这个世纪初，紫金山天文台跟当地政府签下了灯光保护协议。至少现在，在铁山寺山顶周围10公里内，晚上没有灯光。曾经，好多次，带学生去那里看星星、做观测。12月的寒风吹干净了星空，几乎所有到场的人，都似乎被自然通了电。原来，我们的宇宙是如此之大。即使没有望远镜，瑰丽的猎户座，闪亮的狼星，也一下子把人与宇宙连接了起来。

再远一点，是李安拍摄《卧虎藏龙》的吉安，在安吉天荒坪，上海天文台的光学观测地，璀璨的星空与山下的竹林在夏天相映成趣。

再远，那就要去川西、阿里、香格里拉了。

因为很多很多原因，中国国内适合观星的地方不多。这与30年前，江南庭院中卧着牛郎织女，轻扑萤火飞虫的记忆已经完全不一样。但我们还一如既往地对宇宙好奇。每年关于宇宙的科幻电影，总是爆满；每次新的太空发现，总能在朋友间流传。

我们身体的每个原子，都来自于130多亿年前，宇宙大爆发的那一刻。也许是因为这种同源性，导致了人跟人的互通，导致了人与自然的互通。

如果有一天，你要去旅行，别忘了马尔代夫、芙花芬岛、夏威夷大岛、澳大利亚乌鲁鲁巨岩、西班牙加那利群岛等地方都是非常不错的观星点。

在星光下，全身心地去接受人跟宇宙的沟通吧。也只有真正在星光的洗礼下，在赞叹大自然的神秘与瑰丽的同时，才会真正感受到人的特别。这时候，才会明白，当我们谈论天文学的时候，我们是在谈论孤独。人类孜孜以求探索宇宙，不单单是为了满足好奇心，更希望找到我们的同类，在亿万年的历程中，有个伴跟我们叨叨嗑。